
N i e d e r s c h r i f t 
          

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
am 17. Februar 2014 

 
 
 

Punkt 1 
 
Untersuchungen der Krebserkrankungen im Stadtteil Helmlingen 
hier: Vorstellung des Abschlussberichtes der Landesanstalt für Umwelt, Messungen 
und Naturschutz Baden-Württemberg 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Abschlussbericht der Landesanstalt für Umwelt, 
Messungen und Naturschutz Baden-Württemberg und beschloss e i n s t i m m i g, 
entsprechend der Empfehlung des Ortschaftsrates Helmlingen, derzeit keine 
weiterführenden Maßnahmen durchführen zu lassen. 
 
 
 
Punkt 2 
 
Kommunalwahlen am 24.05.2014 
Bildung des Gemeindewahlausschusses 
 
Der Gemeinderat beschloss  e i n s t i m m i g  die Bildung des 
Gemeindewahlausschusses mit der Besetzung: 
  Vertreter: 
Vorsitzender: Dr. Mathias Klein (SPD/FW)  
Stellv. Vorsitzender: Silvia Sebastian (CDU/FWG)  
Schriftführer Thomas Bantel (Verwaltung) Armin Schäfer (Verwaltung) 
Beisitzer Dieter Stephan (CDU/FWG) Liane Hauß (CDU/FWG) 
Beisitzer: Thomas Zumkeller (IG Handel) Marianne Zimmer (Verwaltung) 
Beisitzer: Mario De Benedittis (SPD/FW) Miriam Hummel (Verwaltung) 
 
 
 
Punkt 3 
 
Energieeinsparmaßnahmen an städtischen Gebäuden 
hier: Verwendung der Mittel 
 
Der Gemeinderat stimmte der Ausschreibung der vorgeschlagenen Maßnahmen   
e i n s t i m m i g  zu.  
 
 
 
Punkt 4 
 
Erschließung von Baugebieten im Rahmen des Rheinauer Erschließungsmodells 
hier: Übernahme der Ausfallbürgschaft zur Vor- und Zwischenfinanzierung für die 



Erschließung der städtischen Baugrundstücke im Baugebiet „Stiermatt II“, Rheinau-
Holzhausen 
 
Der Gemeinderat stimmte der Übernahme der in der Sitzungsvorlage dargestellten 
Ausfallbürgschaft zur Vor- und Zwischenfinanzierung der auf die Grundstücke der Stadt 
Rheinau entfallenden Erschließungskosten für das Baugebiet „Stiermatt II“, Rheinau-
Holzhausen  e i n s t i m m i g  zu. 
 
 
 
Punkt 5 
 
Bauanträge 
 
Der Gemeinderat stimmte folgenden Bauanträgen  e i n s t i m m i g  zu: 
 

- Kenntnisgabeverfahren nach § 51 Abs. 1 und 2 LBO zum Neubau eines 
Einfamilienwohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.Nr. 6175/4, Max-
Pechstein-Weg der Gemarkung Freistett mit Ausnahme bezüglich der 
Flachdachausführung der Garage 

- Bauantrag zum Neubau einer Grenzgarage auf dem Grundstück Flst.Nr. 41/5, 
Holerstraße der Gemarkung Linx 

- Bauantrag zum Einbau einer Wohnung im Dachgeschoss des bestehenden 
Betriebs- und Garagengebäudes auf dem Grundstück Flst.Nr. 1503/1, Hebelstraße 
2a der Gemarkung Memprechtshofen 

- Bauantrag zur Änderung des Eingangsbereiches am „Holzhuser Bürgerhus“ auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 268/3, Rosenstraße 6 der Gemarkung Holzhausen 

- Kenntnisgabeverfahren nach § 51 Abs. 1 und 2 LBO zum Neubau eines 
Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf dem Grundstück Flst.Nr. 3304, Am 
Ringelplatz 35 der Gemarkung Rheinbischofsheim mit Befreiung von den 
Festsetzungen des Bebauungsplanes bezüglich der Überschreitung der Traufhöhe 
um 0,33 m sowie der Ausnahme für Flachdachausführung der Garage 

 
 
 
Punkt 6 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Anlage zur Sitzungsvorlage aufgeführten 
Spenden  e i n s t i m m i g  zu. 
 
 
 
Punkt 7 
 
Mitteilungen 
 
Mitteilung zum Umbau und der Erweiterung des Schulzentrums. 
 
 



Punkt 8 
 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Anfrage bezüglich der Markierung an der B36 in Freistett. 
 
 
 


